
                                                   2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 42  DEL 14  LUGLIO  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 14 del mese di Luglio, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.30,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 214502  del 02.07.2014,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Potenziamento dell’impianto di illuminazione pubblica di via Pietro Novelli –  

     Mozione Consigliere Carnazza (prot. n° 142068 del 02/05/2014)  

Sono presenti alle ore 10.10 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di 

Salvo Daniele Giuseppe, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo 

Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott. 

Vincenzo Stancanelli.  

Alle ore 10.12 si allontana dall’Aula il Cons. Crimi. 

Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 34 relativo alla seduta di 

Consiglio del 18/12/2013; vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Cardello, Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 10  

Consiglieri favorevoli           n° 10 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello,  

                                                                   Carnazza, Di Blasi, Di Salvo, Platania,  

                                                                   Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 



Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.15 rientra in Aula il Cons. Crimi Vincenzo. 

Il Presidente Li Causi comunica che i locali del Centro Servizi di via Cavaliere e via Duca 

degli Abruzzi sono stati riattati per permettere il pieno funzionamento di tutti i servizi. 

Il Cons. Rapicavoli comunica che nella giornata di ieri in viale Africa, in prossimità delle 

Ciminiere, è successo un nuovo grave incidente stradale mortale, dopo quello avvenuto 

l’anno scorso ad un genitore che accompagnava il figlio a scuola; il Consigliere chiede un 

incontro urgente con l’Ufficio Traffico Urbano per concordare le misure più adatte a 

rendere le strade più sicure; chiede il ripristino della segnaletica orizzontale in via Puglia 

in prossimità del supermercato CONAD, poiché molte vie lì si incrociano; chiede notizie 

sull’incontro che si è tenuto in Prefettura, con argomento la chiusura dell’Ufficio Postale 

di via Pietra dell’Ova 67. 

Il Presidente Li Causi invita la Commissione competente a verificare la situazione di viale 

Africa; informa che per quanto riguarda le Poste, nelle settimane precedenti, ha 

partecipato ad una riunione con il Dirigente delle Poste di via Etnea: ha avuto notizie che 

per tutto il 2014 rimarrà aperta la sede di via Pietra dell’Ova,  poi si trasferirà nei nuovi 

locali più grandi di piazza Tivoli a Tremestieri Etneo; si è accennato, per venire incontro 

ai cittadini, ad un bus navetta che li porti nella nuova sede dell’ufficio postale. 

Alle ore 10.30 si allontana dall’Aula il Cons. Platania.  

Il Cons. Armenio chiede di invitare ad una seduta di Consiglio l’Assessore all’Ecologia  

perché i porticcioli e i moli di Ognina e S. Giovanni Li Cuti  sono abbandonati al degrado 

e per verificare, pertanto, se la pulizia compete al Demanio Costa o al Comune; lamenta 

che la Circoscrizione non è stata messa a conoscenza dell’eliminazione dello spartitraffico 

sul lungomare della scogliera (il viale Artale Alagona che è stato luogo di incidenti 

mortali); fa rilevare che sicuramente il Sindaco non ricorda che durante la campagna 

elettorale aveva detto che le Municipalità sarebbero state il fulcro della Nuova 

Amministrazione, ma ciò evidentemente non è avvenuto; chiede  di invitare in Consiglio 

l’Assessore al Commercio, poiché condivide la linea dell’Amministrazione di combattere 

l’abusivismo ma vorrebbe sapere se il mercatino che si tiene sabato e domenica sia 

regolamentato e quale sia la politica generale  dell’A.C. sull’abusivismo e le attività 

commerciali; chiede che Via Lo Vecchio, dopo i lavori di metanizzazione, stata riasfaltata. 



Alle ore 10.39 si allontana dall’Aula il Presidente Li Causi ed assume la Presidenza il 

Vice Presidente Campisi. 

Il Cons. Di Blasi chiede di quale Commissione sia la competenza per un sopralluogo ai 

solarium per verificarne la funzionalità e la sicurezza. 

Alle ore 10.40 si allontana dall’Aula il Cons. Armenio. 

Il Cons. Di Salvo lamenta che nonostante tutte le segnalazioni fatte e inoltrate dagli uffici 

della Circoscrizione con regolarità, l’A.C. è inadempiente (alberi non potati sulla 

Circoscrizione, semafori pedonali non funzionanti, etc.) mentre l’A.C., nell’arco di 12 ore, 

ha tolto gli spartitraffico al lungomare, strada pericolosissima, ed ha aggirato il problema 

stabilendo il limite di 30 Km/h e allocandovi un autovelox per fare cassa; lamenta che una 

segnalazione della Commissione competente sulla pericolosità dell’autobus BRT che, su 

via Passo Gravina, angolo via Zacco, si immette  nella corsia normale, non desti 

l’attenzione dell’A.C., mentre, venga data priorità a situazioni che magari per i cittadini 

hanno importanza minore. 

Il Cons. Russo fa presente che sul lungomare già si sono verificati degli incidenti dopo 

l’eliminazione dei new jersey, nei giorni di sabato e domenica; informa che la spiaggetta  

di S. Giovanni Li Cuti è in condizioni vergognose e, pertanto, chiede che venga pulita. 

Il Cons. Cardello comunica che i componenti della 4ª Commissione si allontanano 

dall’Aula perché é in programma un incontro, alle ore 11.00, con la Responsabile del 

Centro Territoriale di via Messina. 

Alle ore 10.55 si allontanano dall’Aula i Conss. Cardello, Crimi, Di Blasi, Rapicavoli. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo comunica che la 1ª Commissione ad ottobre ha effettuato un 

sopralluogo in Viale Africa, segnalando la pericolosità dell’attraversamento pedonale; 

sollecita il Presidente a convocare l’U.T.U. per verificare possibili soluzioni su tutte le 

problematiche segnalate da circa un anno: snodo del Tondo Gioeni, via Cardinale Nava, 

problematiche su Picanello; afferma che non si può dall’oggi al domani togliere gli 

spartitraffico al lungomare e inviterebbe l’Ass. alla Viabilità a percorrere insieme, a 30 

Km/h, quel tratto di strada; comunica, inoltre,  che presenterà richiesta di installazione di 

bande sonore in via Nuovalucello, in prossimità di una scuola.  

Il Cons. Carnazza dichiara che, considerata la presenza in Aula di solo cinque Consiglieri 

(Ruffino Sancataldo, Russo, Di Salvo, Campisi e lui stesso) ritira la mozione e chiederà al 

Presidente di inserirla all’o.d.g. della seduta già convocata per il 17 Luglio. 



Alle ore 11.14 non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il Vice Presidente dichiara 

sciolta la seduta.       

     

        Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                           (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   

 

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 11/05/2016               

 


